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Creda, onorevole ministro, che c'è t roppo 
lavoro da per t u t t o , Non c'è da invidiare 
nessuno : i magistrat i clie sono applicati 
ai t r ibunal i minori, essi, forse, hanno il la-
voro che è proporzionato alle facoltà di un 
uomo, ma gli altri sono aggravati oltre i 
limiti delle loro forze. Onde la necessità 
che si impone è questa : fare per la giusti-
zia quello che facciamo per altri bisogni, 
materiali o morali. 

La giustizia è un grande bisogno della 
vi ta morale del nostro popolo : chiedete 
sacrifìci alla Camera i tal iana ed essa ve li 
concederà con unanimità di consenso. ( Vi-
vissime approvazioni — Moltissimi deputati 
si congratulano con Voratore). 

P R E S I D E N T E . Poiché sono le otto, il 
seguito dello svolgimento di queste inter-
pellanze è rimesso ad altra seduta. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

DEL BALZO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti per 
sapere se e quali provvedimenti intenda 
prendere per ovviare ai gravi inconvenienti 
che si sono verificati in seguito alla appli-
cazione delle disposizioni del nuovo Codice 
di procedura penale e sul giudice unico, ed 
alla cont inuata deficienza di personale : ciò 
di f ronte all 'agitazione forense ed alle mi-
naccie di sciopero delle curie, e per ren-
dere rapido ed efficace il funzionamento 
della giustizia. 

« Caron ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro degli affari esteri, sulla urgente 
necessità di una leggina, per la correzione 
dell 'articolo 27 della legge 2 agosto 1913, 
n. 1075. 

« Cabrini ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell 'istruzione pubblica, per sapere 
quali ragioni l 'abbiano indotto a permet-
tere al Municipio di Salerno l'esecuzione di 
un proget to edilizio deturpatore della spiag-
gia e della villa pubblica. 

«Marangoni». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i 
ministri di agricoltura, industria e eom-
mercio e di grazia e giustizia, per sapere 

se intendano di ripresentare il disegno di 
legge 27 novembre 1909 per la istituzione 
di collegi di probiviri per l 'agricoltura, l'in-
dustria e il commercio. 

« Morpurgo ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' istruzione pubblica, se non 
creda necessario ripubblicare il volume 
delle « Notizie storiche bibliografiche e sta-
tistiche sulle biblioteche governative ita-
liane » (stampato nel 1893), con le oppor-
tune necessarie aggiunte, relative al ven-
tennio 1893-1913. 

« Bava ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell 'istruzione pubblica, se non 
creda opportuno incoraggiare (anche con 
aiuti pecuniari) la pubblicazione di mo-
nografìe sulle biblioteche delle grandi cit-
tà , dopo visto l ' importanza e l 'utilità del 
volume sulle Biblioteche milanesi, uscito 
ora alla luce per cura del Circolo filolo-
gico, in memoria del suo XL anno di fon-
dazione. 

« E ava ». 

« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare il 
ministro dell ' interno, per sapere se non cre-
da giunto il momento di provvedere ad una 
pa ten te di grado inferiore pei segretari co-
munali, al fine di fornire i piccoli comuni, 
specialmente di montagna, di segretari e 
di evitare che fra qualche anno i nostri 
comuni non trovino per mancanza di aspi-
ran t i il regolare funzionamento ammini-
strat ivo. 

« Cassin ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze, sulle recenti frodi 
negli uffici doganali del Eegno e sulla ne-
cessità di provvedere a nuovi organi di con* 
trollo e di vigilanza. 

« Chimienti ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell 'istruzione pubblica, sulla man-
canza del t i tolare all'ufficio del provvedi-
tore di studi, e sull 'andamento di alcune 
scuole medie, in Lecce. 

« Chimienti ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno per conoscere, se non 
intenda avviare studi o fare proposte per 


